



Zahraniční spolupráce

Čeští policisté v rámci programu Leonardo da Vinci spolupracovali v oblasti dopravního zpravodajství se zahraničními kolegy.

PROJEKT

Dopravní zpravodajství se v posledních letech stalo běžnou součástí každého z nás. Policie ČR a její dopravní zpravodajství je nedílnou součástí Jednotného systému dopravních informací. Problematiku v rámci policie zastřešuje operační odbor PP ČR. Vedení odboru neustále usiluje o zdokonalování dopravních informací. Proto si v rámci Výzvy 2010 – program Leonardo da Vinci – Projekty mobility – podal operační odbor Policejního prezidia ČR (dále jen „operační odbor“) žádost o grant na podporu projektu s názvem Spolupráce v oblasti dopravního zpravodajství.

Program Leonardo da Vinci je jednou z hlavních součástí Programu celoživotního učení (Lifelong Learning Program) financovaného v rámci komunitárních programů Evropskou komisí. Poskytuje granty na mezinárodní projekty týkající se odborného vzdělávání a přípravy. Program celoživotního učení v České republice administruje Dům zahraničních slu-

žeb/Národní agentura pro evropské vzdělávací programy, příspěvková organizace zřízená MŠMT ČR (dále jen „NAEP“).

„Operační odbor byl v rámci Policie ČR první, který si požádal o finanční příspěvek na připravený projekt od Evropské komise,“ zdůraznil vedoucí operačního odboru plk. Mgr. Petr Vaňata.

„Cílem projektu v oblasti dopravního zpravodajství bylo navázání vzájemné spolupráce se zahraničními partnery, kterými byly policejní i nepolicejní organizace z Německa, Polska, Francie a Španělska. Tematické okruhy programu například zahrnovaly historický vývoj a současnost dopravního zpravodajství v dané zemi, bezpečnost a plynulost silničního provozu a také používané technologie a informační systémy.

Důležitým bodem stáže bylo hledání způsobu zvyšování povědomí a informovanosti o dopravním zpravodajství mezi policisty i širokou veřejností. Vedlejší témata zahrnovala problematiku policejních operačních středisek. Policejní

prezident plk. Mgr. Petr Lessy podepsal grantovou smlouvu 20. června loňského roku a o dva dny později grantovou smlouvu podepsali a i NAEP. Tím se nastartoval proces příprav na čerpání přiděleného grantu. Do zahraničí vyjelo 24 účastníků. Realizace stáží probíhala od loňského listopadu do dubna 2012,“ doplnil vedoucí operačního odboru.

STÁŽE

Na studijních stážích čeští policisté poznávali fungování systému poskytování dopravních informací veřejnosti v partnerské zemi. „Měli jsme zájem jakým způsobem a kým jsou dopravní informace soustředovány, jak jsou distribuovány řidičům a dalším účastníkům silničního provozu. Měli jsme zájem, také zjistit, jaká technická zařízení jsou používána, jaké je vybavení a obsazenost pracovišť a institucionální začlenění dopravního zpravodajství v systému veřejné správy,“ zdůraznil Petr Vaňata.

ŠPANĚLSKO

V listopadu loňského roku se uskutečnila první stáž šesti účastníků projektu. „Zajímavá byla návštěva nejtěžejší organizace v systému dopravního zpravodajství ve Španělsku – Generální ředitelství pro dopravu (Dirección General de Tráfico, dále jen „DGT“). DGT je autonomní součástí ministerstva vnitra s širokými kompetencemi a s vlastním rozpočtem, funguje od roku 1959,“ prozradil redakci vedoucí operačního odboru.

„DGT přímo řídí a kontroluje mezinárodní dopravu a mimo jiné zabezpečuje informování účastníků silničního provozu. Disponuje sedmi řídicími centry pro dopravu, která pokrývají celé území Španělska, bez návaznosti na jeho správní členění. Všechna cen-



